
1 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    
1991991991993333/20/20/20/2020202020    

28º de Emancipação Político-administrativa. 27º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

 Ata nº 1264 da Sessão Ordinária nº 1256 do dia 18 de Maio de 2020, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 012 

Aos dezoito (18) dias do mês de maio de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes que dando 
início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Diretor Geral Celso, e também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos 
expedientes do Poder Executivo não havendo matérias e na forma regimental, foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira 
de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael 
Sartori de Vargas; da Bancada do Podemos (Pode) Vereadora Solanja Maria Vedovato 
Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. 
Foram deliberadas pelo plenário: Ata nº 1262 da Sessão Ordinária nº 1254 do dia 4 de 

Maio de 2020 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1263 da Sessão 

Ordinária nº 1255 do dia 11 de Maio de 2020 - distribuída para deliberação na próxima 
sessão ordinária (Art. 174). Em continuidade e passando ao Pequeno Expediente (Art. 
203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 
matérias para deliberação do plenário passamos para o pequeno expediente onde 
temos três (3) Vereadores inscritos como tempo regimental de cinco (5) minutos, 
onde passo a palavra primeiro Vereador inscrito Jandir Polenz Arend: quero 
cumprimentar o Presidente da Casa Vereador Duarte Menezes, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa e aos ouvintes da Rádio 
Municipal. Me inscrevi neste pequeno espaço primeiro para ressaltar aqui que fiquei 
sabendo que a partir de hoje nosso amigo Márcio Dias Cavaleiro, o Marcinho, está 
assumindo por trinta (30) dias a Secretaria de Obras, fiquei muito contente porque 
quem conhece a pessoa do Marcinho sabe que ele é um funcionário público que 
sempre fez um trabalho muito sério, muito honesto e tenho certeza que na Secretaria 
de Obras ele não vai favorecer ninguém politicamente e nem fazer política com o 
órgão público como estão fazendo nessa nossa administração, sei que trinta (30) dias 
o que se pode fazer é muito pouco, não é fácil e tem bastante coisa para fazer no 
município, mas peço para ele dar uma olhadinha nesses pedidos que já fizeram 
aniversário, faz anos já como lá no Estaleiro, lá no seu Nilson Cechin, lá no seu Gilson 
Dias, ali na Figueira na cancha de bocha do seu “Mindo” que tem um buraco ali na 
frente e que ficou entre os bueiros ali, ele se queixa muito que no inverno enche de 
água, junta mosquito e fede então uns quatro (4), cinco (5) ou seis (6) tubos termina 
com problema ali, que facilita para as pessoas que estão chegando ali para estacionar 
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e queria fazer um pedido a ele também aqui na General Osório onde sobre o cerro que 
na última chuva que deu a casa do nosso amigo Saulo ali entrou, largaram um material 
para construção da igreja ali e foi parar brita, terra e areia tudo dentro do pátio dele, 
inclusive no outro dia ele veio ali pedir para eles lá retirar porque entope tudo e os 
bueiro ali, o bueiro é curto, ali tem que fazer um bueiro desde lá de cima na frente das 
casas por que senão cada vez que vem enxurrada de vai dar problema, então peço ao 
Secretário e sei que não é fácil, tem muita coisa para fazer mas na medida do possível 
que pudesse atender esses pedidos, seria isso muito obrigado. Passo a palavra a 
segunda Vereadora inscrita Solanja Vedovato Baggio:  quero saudar o Presidente da 
Câmara o Vereador Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e a colega 
Vereadora, o nosso Diretor Geral Celso Bueno e os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense que nos escutam nas terças-feiras. Me inscrevi neste expediente para fazer 
um pedido de providências ao senhor Evandir Lemos - Chefe dos Serviços Urbanos - 
que é para dar continuidade dos remendos no calçamento na Rua Osvaldo Cruz quase 
em frente à residência do senhor Valmir Braz Peixoto, o popular “Leco” - em frente ao 
terreno da Prefeitura que encontra-se bem esburacado e precisando de consertos; 
agradecer ainda o senhor Evandir o conserto do calçamento que já foi feito na Rua 
Iguapeí onde eu havia pedido em outra oportunidade que foi ali em frente o morador 
Mauro Pigatto e o Arlei Marconato e, aproveitando a ocasião gostaria de pedir que o 
senhor Evandir desse uma olhada na torneira lá no cemitério municipal que está 
colocando água fora onde fui no enterro no sábado do senhor Adão Nogueira, que 
após o enterro ali fui procurada pelo filho dele que foi o Volnei Aquino Nogueira que 
pediu que eu falasse para parte interessada que se fosse possível expandir a rede de 
água lá no cemitério, ou seja, que fosse colocada mais uma (1) ou duas (2) torneiras 
espalhadas para facilitar o trabalho dos construtores lá dos túmulos. Observei ainda lá 
no cemitério foi colocado o poste e feito o pedido de ligação da luz que há muitos 
anos vejo que foi feito o pedido sem resultados e sempre falavam que era muito difícil 
e porque não possuía a rede baixa naquele local, mas como sou uma pessoa que não 
vejo dificuldades, que acha que as coisas não são difíceis para quem acredita e um dia 
encontrei ali um engenheiro da AES Sul e perguntei “qual o procedimento que teria 
que ser feito?” ele me explicou que eu procurasse o Prefeito ou a Prefeita e a primeira 
coisa que tinha que fazer era colocar o poste e depois fazer o pedido de ligação onde 
procurei a Prefeita e ela me colocou “que não era uma das prioridades no momento” 
mas daí expliquei da necessidade porque na verdade não sabemos ainda o valor do 
custo, mas fico muito feliz que o primeiro passo já foi dado e alguém tem que começar 
a fazer as coisas, não importa o preço, porque dinheiro eu acho que tem para pagar, 
não importa se sai trinta (R$ 30.000,00) ou quarenta mil (R$ 40.000,00) mas é uma 
necessidade e estou muito agradecida e esperançosa que logo, logo, nosso cemitério 
municipal estará com luz onde escuto muitas vezes e leio nos comentários de pessoas 
que “nós Vereadores não fizemos nada, que estamos aqui só para bonito”, mas não é 
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bem assim, estou sempre à disposição e todos os dias buscando o melhor e ajudar a 
nossa população, e agora, mesmo em quarentena, muito fui procurada para ajudar na 
falta de água, me ligava e eu e eu levava para a parte interessada para atender a 
pedidos e não era poucos pedidos, também recebi muitas ligações de estradas na 
colheita que estavam muito seca e estava furando os pneus das máquinas e eu levava 
para a parte interessada e ir lá socorrer porque estava muito seco não dava para 
patrolar toda estrada mas uns trechinhos teria que ser feito e foi feito por isso eu 
agradeço ao nosso Secretário de Obras. Quero também parabenizar o Vereador Rafael 
que na quarentena ali também viu na cidade vizinha, eu escutei a sessão durante a 
quarentena, que estavam dedetizando as ruas e buscou para nossa cidade, achei 
muito importante a atitude dele acho que nós temos que contribuir para termos uma 
cidade melhor, para se viver e nós como cidadão, como Vereadores temos a obrigação 
de não só reclamar, mas ajudar para o crescimento de Quevedos porque nossos filhos 
também precisam de uma cidade, ou seja, de um lugar que possamos ter orgulho de 
viver e por hoje era isso muito obrigado. Passo a palavra ao o último Vereador inscrito 
Rafael Sartori de Vargas: saúdo o Presidente dessa Casa Vereador Hélio Duarte 
Menezes, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, saúdo o 
Celso - Diretor Geral e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Agradeço a 
Vereadora Solanja pelas palavras e estamos sempre trabalhando em prol da 
comunidade; recebi um pedido de providência da senhora Zeli Araújo Coelho 
moradora da esquina do Cinco Veados que me relatou que há mais de dois (2) anos 
vem pedindo dois (2) bueiros no acesso à sua residência, já falou diversas vezes falou 
com o Secretário de Obras e falou pessoalmente com a Prefeita e sempre dizem ou 
não tem tubo de bueiro ou as máquinas não estão próximas e esse serviço vai ficando 
para frente, então, agora como está assumindo o novo Secretário de Obras pode ser 
que saia esse serviço, pois para mim isso nada mais é do que má vontade de prestar o 
serviço, será que em dois (2) anos não teria uma tarde para ir lá fazer esse serviço? 
então deixo mais uma vez esse pedido de providência e gostaria também de 
manifestar a minha indignação e preocupação com o que está acontecendo no nosso 
município, hoje fui surpreendido por uma funcionária distribuindo alguns ofícios 
dando férias para funcionário sem ao menos esses funcionários pedirem as férias ou 
sem conversarem com esses funcionários antes, eu acho uma falta de respeito, é uma 
falta das pessoas valorizar o trabalho dos outros, inclusive dando licença prêmio para 
profissionais da saúde durante uma pandemia, um período mais crítico que nós 
estamos passando, sei que é para evitar indenizações mas outros funcionários 
receberam indenizações e nós não estávamos passando por pandemia e porque que 
agora, durante uma pandemia vão simplesmente pegar um funcionário dizer “a partir 
de amanhã você está de licença ou partir de amanhã você está de férias” sem ao 
menos consultar e sem estar próximo de vencer as férias, teve funcionários que 
venciam em dezembro e outro venceria lá em março as férias, então, para mim isso é 
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uma falta de respeito com os funcionários e quero deixar aqui a minha indignação. 
Está acontecendo muitas coisas nosso município, trocas de CCs (Cargos em 
Comissão), trocas de Secretários, distribuição de FGs (Funções Gratificadas) agora, 
seis (6) meses antes de terminar o mandato, porque isso? não viram que as pessoas 
tinham competência antes? e isso para mim é uma forma de fazer até mesmo uma 
politicagem, falam muito em fazer uma política diferente e isso para mim nunca 
aconteceu no nosso município, de simplesmente chegar para o funcionário e dizer 
“você está deferias a partir de amanhã”, e esta troca e colocando pessoas 
inexperientes, alguns merecem, mereceriam estar nos cargos mas porquê só agora 
também? e falam em valorizar funcionários mas valorizar o funcionário não é apenas 
com remuneração, apesar dessa Prefeita ter sido aqui menos de aumento para os 
funcionários mas com esse tipo de atitude, de ter respeito e ter dignidade com os 
funcionários, então, fica aqui meu manifesto que para bem servir a população os 
funcionários tem que estar contentes por isso que são servidores públicos, então isso 
não é pensar na população e isso é pensar em fazer política, meu muito obrigado. 
Consideramos que as manifestações e solicitações são importantes, informo que 
todas serão encaminhadas a seus destinatários, e cumprida a pauta e Ordem do Dia, 
declaro encerrada esta sessão e marco a próxima sessão ordinária para o dia vinte e 
cinco (25) de maio, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste Plenário Vereador 
Antero Braz Peixoto, considerando todas as orientações  dadas pelos órgãos de saúde 
e fiscalização do nosso município, muito obrigado a todos.” Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. Jandir Polenz 
Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
 


